

---

## Støjudvalget

---

### Referat

Dato:	Torsdag den 10. april 2025
Mødetidspunkt:	16:30
Møde afsluttet:	18:30
Mødelokale:	Sollentuna II
Medlemmer:	Kristina E. Young (H), Anders Liltorp (A), Kim Helmersen (A), Bo Larsen (grundejerforeninger), Eva Clasen-Nyqvist (almene boligorganisationer), Bjarne Pyndt (borgerrepræsentant), Vivian Plesner (borgerrepræsentant), Leif Andreassen (borgerrepræsentant)
Fravær med afbud:	Tina Cartey Hansen (C), Karin Lizzy Kofod (Ø), Stefan Bruse Thor Straten (A), Dennis Bovbjerg Jensen (almene boligorganisationer), Henrik Kromann Andersson (andelsboligforeninger), Nageen Khokhar (borgerrepræsentant), Bent Roldgaard (F),
Bemærkninger:	

## **Indholdsfortegnelse**

Punkter til dagsorden	Side
1. Møde i Støjudvalget den 10. april 2025 .....	2
Bilagsoversigt .....	4

## 1. Møde i Støjudvalget den 10. april 2025

J.nr.: 09.11.00 G01

Sagsnr.: 22/19431

### BESLUTNINGSTEMA

Der holdes møde i Støjudvalget torsdag den 10. april, 2025 kl. **16.30-18.30** i rådhusets mødelokaler Sollentuna på 5. sal.

Bemærk at tidspunktet er rykket en halv time frem, jf. beslutning i Støjudvalget den 31. oktober 2024. Der serveres en sandwich inden mødet ca. 16.15.

### Dagsorden

#### 1. Godkendelse af dagsorden v. Kristina E. Young

Direktøren indstiller, at Støjudvalget godkender dagsordenen.

Beslutning: Godkendt

#### 2. Lov om ændring af færdselsloven, lov om offentlige veje m.v., lov om private fælles veje v. Johannes Baagøe-Nielsen

Den 20. december 2024 sendte Transportministeriet et lovforslag i høring med frist den 27. januar 2025. Hvidovre Kommune har afgivet et hørings svar (sendt til Støjudvalget den 28. januar). Det afventes pt. om reaktioner i høringsperioden medfører en revideret lovtæst. På mødet i Støjudvalget orienterer administrationen om, hvordan lovforslaget, som var i høring, adskiller sig fra den nuværende lovgivning.

Direktøren indstiller, at Støjudvalget drøfter lovforslaget som var i høring.

Beslutning: Drøftet. Jævnfør aftale vedlægges slides om lovforslaget.

#### 3. Orientering v. Johannes Baagøe-Nielsen

- Status på henvendelse til Banedanmark mhp. dialog om Åmarken/Friheden station
- Henvendelse til politiet om at iværksætte strækningshastighedskontrol på den inderste del af Holbækmotorvejen
- Screeningsprojekt for Avedøre Havnevej og Gammel Køge Landevej ift. at nedskilte hastigheden
- Dynamiske fartbump (bulker)

Direktøren indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning: Taget til efterretning.

#### 4. Kommunens tiltag for at nedbringe det generelle støjbillede v. Johannes Baagøe-Nielsen

Ifølge kommissorieopgave nr. 5 skal Støjudvalget drøfte om kommunen (som organisation) selv kan gøre noget for at nedbringe det generelle støjbillede i byen ved f.eks. at indkøbe støjssvage dæk til bilparken mv. På mødet redegør administrationen for igangsatte og kommende tiltag.

Direktøren indstiller, at Støjudvalget drøfter, om der er yderligere tiltag som kommunen (som organisation) anbefales at iværksætte for at nedbringe det generelle støjbillede i Hvidovre Kommune.

Beslutning: Støjudvalget anbefalede, at Hvidovre Kommune undersøger eventuelle muligheder for at samarbejde med Københavns Kommune omkring benyttelse af deres

ladeinfrastruktur til el-skraldebiler.

### **5. Opsamling på DeltagHvidovre v. Lise Leander og Johannes Baagøe-Nielsen**

På sidste møde den 31. oktober 2024 drøftede Støjudvalget en opsamling på de mange bidrag, som borgerne har indsendt på DeltagHvidovre. Her blev det aftalt, at administrationen skulle genbesøge den del af bidragene, der vedrører trafikstøj fra de kommunale veje og sætte fokus på de ideer/ønsker, som borgerne har indsendt. Dette mhp. at sammenholde dem med idekataloget i kommunens Støjhandlingsplan. På mødet præsenterer administrationen en opsamling herpå.

Desuden tilkendegav Støjudvalget på mødet den 31. oktober, at et eventuelt videre arbejde med støj fra kommunens jernbanestrækninger - udover det nuværende ift. Åmarken/Friheden st. - skulle overvejes nærmere. Administrationen præsenterer en status på bidragene vedrørende jernbanestøj i Deltag.Hvidovre.

Direktøren indstiller, at Støjudvalget drøfter

A) borgernes ideer/ønsker ift. de kommunale veje sammenholdt med støjhandlingsplanens idekatalog.

Beslutning: Drøftet. Støjudvalget hæftede sig, ved at borgernes ønsker om hastighedsnedsættelser er i god overensstemmelse med støjudvalgets anbefalinger og kommunalbestyrelsens beslutninger om at arbejde videre hermed.

B) Hvorvidt det skal anbefales KMT at arbejde med støjbekæmpelse ved flere jernbanestrækninger i Hvidovre Kommune.

Beslutning: Støjudvalget anbefalede, at Klima-, Miljø- og Teknikudvalget fremadrettet sætter fokus på at reducere støj fra flere af kommunens jernbanestrækninger.

### **6. Status for støjudvalgets arbejde v. Lise Leander**

På mødet præsenteres en status for støjudvalgets arbejde med kommissorieopgaverne og emner for det kommende møde den 26. juni.

Direktøren indstiller, at Støjudvalget godkender status og emner for det kommende møde.

Beslutning: Godkendt. Mødet den 26. juni, bliver det sidste møde i Støjudvalget og holdes fra kl. 17.00-19.00. Der skal desuden arrangeres en mindre udflugt i august måned mhp. at medlemmerne sammen besigtiger de nye støjskærme ved Holbækmotorvejen.

### **7. Eventuelt**

Der var intet til punktet.

### **BILAG:**

1. Åben 1- Præsentation vedr. lovforslaget om ændring af færdselsloven mv. (66798/25)

## **Bilagsoversigt**

1. Åben Punkt - Møde i Støjudvalget den 10. april 2025
  1. Præsentation vedr. lovforslaget om ændring af færdselsloven mv. (66798/25)